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               x3                x2                     x1 = startpunt
 het gezochte nulpunt (x = a)     

We zoeken een nulpunt x=a bij de functie f(x)=0

1. kies x1 bij wijze van startpunt, d.w.z. als een eerste approximatie van het

    nulpunt  x=a  

2. trek een raaklijn in het punt (x1,f(x1)); de raaklijn snijdt  de x-as in het punt

    x2 ; x2 is klaarblijkelijk een betere  benadering van het gezochte nulpunt x=a 

    dan (het verder van x=a liggende) startpunt  x1 

3. trek nu en nieuwe raaklijn door (x2,f(x2)) en herhaal deze procedure

    eventueel voor het verkrijgen van nieuwe, dichter bij x=a liggende

    snijpunten 

 De stap van x1 naar x2,  van x2 naar x3  etc. naar ...xn+1   geschiedt als volgt :

f '(x1) =  f(x1) – 0                     x2 = x1 – f(x1)          

                x1 – x2                                   f '(x1)

x3 = x2 – f(x2)          

              f '(x2)


Algemeen :

xn+1 = xn – f(xn)          

               f '(xn)

Voorbeeld
Stel we willen het positieve nulpunt bepalen van de functie f(x)  = x2 - 2. 

Het exacte antwoord in 6 decimalen is 1, 41421

We kiezen als startpunt x1 = 1 

x2 = x1 – f(x1)   = 1 – (– 0,5)  = 1,5     

              f '(x1)

x3 = x2 – f(x2)   = 1,5 – (0,25)  = 1,416666667   

              f '(x2)                  3

x4 = x3 – f(x3)   = 1, 416666667 – (0,00694445)  = 1,414215685
              f '(x3)                                2,833333334

Hieruit blijkt dat de oplossing al na 3 stappen gevonden is.
